

劳工案判决 日韩硬碰硬



安倍晋三

缘于韩国大法院裁定日本企业赔偿强征赴日的韩国劳工后，韩日关系陷入紧张，韩国总统府青瓦台官员7日说，总统文在寅本月晚些时候出席东南亚国家联盟系列峰会期间预期不会与日本首相安倍晋三单独会晤。



文在寅

很难“单聊”

韩国总统府青瓦台一名官员7日接受媒体记者采访时说，总统文在寅将在本周出访新加坡、出席东盟系列峰会，而后前往巴布亚新几内亚，参加亚太经合组织领导人非正式会议。

安倍晋三将参加上述会议，先前提议与文在寅在会议期间举行会晤。当被问及两名领导人能否“单聊”时，青瓦台官员回答：

“从现阶段气氛来看，恐怕很难。”

韩日关系陷入紧张缘于劳工案判决。韩国大法院10月30日裁定，维持首尔高等法院2013年判决，即要求日本最大钢铁联合企业新日铁住金公司向4名强征赴日的韩国劳工支付赔偿。

首尔高等法院2013年7月判决，新日铁住金公司在第二

次世界大战期间把4名韩国人强掳至日本的炼钢厂做苦力，应当向每人赔偿1亿韩元(约合8.9万美元)。

韩国政府说，尊重大法院判决，愿继续发展韩日关系。日本政府则坚称，两国1965年签订《请求权协定》恢复邦交正常化时，这类民间索赔问题“已经解决”，敦促日本企业拒绝赔偿。

互放“狠话”

连日来，韩日两国政府官员围绕劳工案多次互放“狠话”，显现强硬姿态。

日本政府认为，劳工赔偿属于韩国“国内问题”，应由韩国政府替代日企支付赔偿金。日本外务大臣河野太郎1日声称韩方应负“百分之百”责任，同时责成日本驻各国大使馆说明日本政府此举的正当性。

河野太郎5日接受彭博社采访，再度把矛头指向韩国。他

说：“显而易见，韩国政府应处理韩国人所有这类诉讼，这是他们必须做的事情。这是1965年协定的内容。”按他的说法，韩国如果因为法院裁决而违反日韩之间的协定，“其他国家将很难再与韩国政府打交道”。

河野发出这番言论后数小时，韩国外交部第一次官赵显召见日本驻韩国大使长岭安政。韩国外交部当天深夜发表声明，指责日本政府对裁决“应对过度”

和“政治化”。

青瓦台国家安保室室长郑义溶6日说，日方如果继续现有强硬态度，韩方将不得不采取相应举措。

日方的指责并未平息。日本内阁官房长官菅义伟7日指认韩国法院裁决“违反国际法”。韩国总理李洛渊当天晚些时候发表回应声明，对“日本政府主要官员的过分言论表达遗憾”。

新华社

特朗普盼明年早些时候再会金正恩

美国总统唐纳德·特朗普7日说，期待明年早些时候再次会晤朝鲜最高领导人金正恩。

就美国国务卿迈克·蓬佩奥与朝鲜劳动党中央委员会副委员长金英哲的会晤，特朗普说，将重新安排会晤日期。

韩国外交部长官康京和8日说，美方官员告知，是朝方临时提出推迟蓬佩奥与金英哲的会晤。

特朗普7日在白宫召开记者会，“总结”国会中期选举，再次对第二次美朝首脑会晤表达期待：“(会晤将在)明年某个时候。明年早些时候。”

他同时说，不急于与朝方就无核化达成协议。“制裁还在继续……我想解除制裁，但他们(朝鲜)也必须响应。这是双向道，”他说，“但我们完全不着急，没什么可着急的。”

特朗普和金正恩6月12日在新加坡首次会晤并发表联合

声明。朝方重申致力于朝鲜半岛完全无核化，美方承诺对朝作出安全保证。只是，会晤过去近5个月，朝美无核化谈判显现停滞。朝方着手拆除西海卫星发射场、移交朝鲜战争美军遗骸等举措没有换来美方就减轻制裁“松口”。

特朗普7日涉朝言论正值中期选举结束，民主党重夺众议院控制权。一些分析师认为，尽管特朗普所属共和党依然掌控参议院，民主党却有机会在众议院设障，可能影响特朗普政府的对外政策，包括对朝政策。

特朗普7日在白宫记者会上还说，美朝高级别会晤由于日程安排冲突改期，“我们将……另找一天开会”。

美国国务院当天凌晨发表声明，蓬佩奥与金英哲原定8日在纽约的会晤推迟。美朝双方没有说明延期具体原因。

韩国外交部长官康京和8

日告诉韩国国会议员，从美方官员那里得知，是朝方提出延期。她说：“美方向我们通报，朝方解释说，由于双方行程繁忙，(会晤)应该延期。”

康京和没有提及朝方推迟会晤的原因，将与蓬佩奥通电话讨论这一事宜。

韩国总统府青瓦台发言人金宜谦7日说，美方提前告知韩方美朝高级别会晤延迟，韩方继续对美朝无核化谈判保持相对乐观。

一名不愿公开姓名的韩国外交部高级官员说，朝美会晤推迟不乏先例，不必忽喜忽悲、过度解读。美朝领导人首次会晤前，特朗普一度宣布取消，但会晤最终如期举行。

这名官员说，美方借一份态度“冷静”的声明宣布会晤延期，暗示美朝重新安排高级别磋商问题不大。

据新华社

英国仍有7000多户看黑白电视

科技日新月异，绝大多数人在不断升级换代自家的电子产品。英国一项最新调查却显示，目前英国仍有7000多户在看黑白电视。

在英国，只有每年缴纳一定费用后，才能合法收看电视节目，彩色电视的收费比黑白电视高。相关主管机构“电视许可证”

一项最新调查显示，尽管1967年英国就出现了彩电，目前英国仍有7161户居民看黑白电视。

英国《每日邮报》7日援引相关数据报道，2000年时，英国约有21.2万黑白电视许可证，2003年这一数字骤降至9.3万，到2015年，这一数字降至1万以下。

新华社

不良生活方式让女性更伤“心”

吸烟、体重增长失控、患高血压或糖尿病等因素会增加心脏病发作风险。不过，澳大利亚和英国研究人员发现，上述与不良生活方式相关的因素对女性伤害更大，她们因此面临心脏病发作风险显著高于同类男性。

澳大利亚乔治全球健康研究所和英国研究人员在分析47.2万有心血管疾病病史的中年英国人数据后得出上述结论。总体而言，中年男性心脏病发作的风险3倍于女性。不过，吸烟、患糖尿病或高血压的女性心脏病发作风险相较对照组女性尤其显著，是有此类问题男性相较同性对照组风险的1.5倍至2倍，达到研究人员所

称的“超额危险度”。

例如，每天吸烟20根或以上的男性心脏病发作风险是不吸烟男性的3倍；每天吸烟20根或以上女性的心脏病发作风险是不吸烟女性的6倍。无论男女，如果吸烟、患糖尿病、高血压或体重超重，都会增加心脏病发作风险。

研究人员尚未弄清存在上述性别差异的原因。研究人员伊丽莎白·米莉特说，由于男性心脏病发作风险普遍高于女性，女性并未充分意识到自己的心脏病发作风险。这项研究的意义或许正在于此。

研究论文由8日出版的《英国医学杂志》刊载。新华社

东京医科大学补录“落榜生”

日本东京医科大学7日宣布，因校方操控入学考试分数而落榜的部分学生明年可就读这所高等学府。

东京医科大学今年8月承认，校方2006年以来操控入学考试分数、限制女生及曾经多次考试不合格男生的录取人数。文部省9月公布的初步调查结果显示，这一丑闻曝光后接受调查的医学院校中，78%的学校男生入学人数多于女生。

东京医科大学新任女校长林由起子7日在记者会上说，2017年和2018年参加入学考试并且通过合格线、因校方操控分数而落榜的考生可以就读这所学校，从2019年4月起成为这所学校的男生。

这两年符合条件的“落榜生”共101人，包括去年32人和今年69人。校方将与这些人联系，看他们是否愿意就读。

不过，鉴于学校学位数量有限，仅63名“落榜生”可以入学。林由起子说，将根据考生的原始成绩择优录取。按她的说法，补录“落榜生”会对明年新生招考

产生“相当大影响”。

林由起子在记者会上就校方操控分数多次致歉。她说：“我们对受害考生表示深深的歉意。我们不应歧视，许多女医生做得很好。”

数天前，24名“落榜”女考生向这所高校索赔769万日元(约合47万元人民币)。这些考生在2006年或以后参加入学考试，其中一些人不止考一次。她们要求校方每人、每次参加考试赔偿10万日元(6110元人民币)并退还考试费用。

她们联名向这所高校发送文件，要求校方公布她们真实的考试成绩。“我们当初如果知道有人操控成绩，就不会申请这所学校，这给我们造成巨大的情绪困扰”。

日本文部科学大臣柴山昌彦上月说，最新调查显示，限制女生入学数量的医科大学不止东京医科大学一所。他“强烈怀疑”多所医科大学在入学考试中歧视女生和复读男生。文部省正在全国范围展开调查，迄今已经调查81所高校。新华社